

## Государство защитит экспортёров от рисков

Производителям продукции высокого передела обещана зелёная улица

Леонид ПОЗДЕЕВ

Обеспечить к 2018 году государственной финансовой поддержкой 15 процентов российского экспорта неэнергетических товаров — такую задачу поставил председатель правительства России Дмитрий Медведев на прошедшем 11 марта в Москве совещании по вопросам поддержки высокотехнологичного экспорта.

На совещании отмечалось, что в прошлом году господдержкой смогли воспользоваться лишь 0,5 процента отечественных экспортёров неэнергетических секторов экономики. В условиях, когда совершенствование экспортного потенциала за счёт увеличения доли высокотехнологичной и наукоемкой продукции объявлено стратегическим курсом государства, этого, конечно, очень мало.

Впрочем, премьер подчеркнул, что уповать только на финансовые ресурсы государства было бы неправильно, поскольку и сами предприятия должны быть готовы к работе в высококонкурентной среде мирового рынка, предлагая зарубежным покупателям качественную продукцию. А государство следует позаботиться об удешевлении и упрощении административных процедур, облегчении доступа к банковским кредитам и гарантийной под-

держке, ликвидации избыточных таможенных операций для предприятий, производящих на экспорт продукты высокого передела. Между тем, по словам Дмитрия Медведева, в обеспечении благоприятных условий для экспортёров «мы пока не сильно преуспели». Ситуацию призвано исправить недавно созданное Агентство по страхованию экспортных кредитов и инвестиций. Работает оно всего несколько месяцев, но уже помогло продвинуть 15 крупных экспортных проектов, оказав им поддержку на полмиллиарда долларов. В ближайших планах — реализация ещё 40 проектов на сумму более трёх миллиардов долларов. Премьер предложил также «расширить перечень гарантируемых рисков за счёт включения в него не только суверенных, но и региональных, муниципальных и корпоративных рисков».

В то же время Дмитрий Медведев потребовал при выстраивании комплексной системы поддержки отечественных производителей учитывать международные стандарты и правила, включая ограничение прямого субсидирования по сельскому хозяйству и промышленности, которые существуют в рамках ВТО (Всемирной торговой организации) и ЕЭП (Единого экономического пространства).

Как пояснил временно исполняющий обязанности министра строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Виктор Киселёв, этот закон очень



СТАНИСЛАВ САВИН

## Всей семьёй построим дом

Возведение индивидуального жилья станет проще

Татьяна БУРДАКОВА

**Комитет по развитию инфраструктуры и жилищной политике рекомендовал Законодательному Собранию Свердловской области принять в первом чтении проект регионального закона «Об установлении на территории Свердловской области случаев, при которых не требуется получение разрешения на строительство».**

Речь идёт о том, чтобы значительно сократить пакет документов, требующихся для прокладки некоторых видов электрических, водопроводных, канализационных и тепловых сетей, а также газопроводов, антенно-мачтовых сооружений и автомобильных дорог.

Как пояснил временно исполняющий обязанности министра строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Виктор Киселёв, этот закон очень

важен для жителей, возводящих индивидуальные дома. Они смогут без лишней экспертизы подтянуть инженерные коммуникации к своей новостройке. Благодаря этому значительно сократится время возведения малозэтажных объектов.

— Градостроительным кодексом России предусмотрена возможность определять в законодательстве субъектов РФ дополнительный перечень случаев, когда не требуется получение разрешения на строительство, — сообщил он. — Этим правом уже воспользовались Пермский край, Челябинская и Ленинградская области.

Сам факт необходимости подобного законопроекта у депутатов и представителей застройщиков сомнений не вызвал. Но они напомнили один принципиально важный нюанс: освобождение от необходимости получения разрешения на строительство вовсе не означает, что инженерную инфраструктуру можно

прокладывать без оглядки на требования безопасности.

По словам Виктора Киселёва, проверка соблюдения всех технических норм обязательно будет проводиться перед сдачей нового объекта в эксплуатацию. Дабы урегулировать этот процесс правительство Свердловской области в течение ближайшего времени подготовит соответствующее постановление. Кроме того, перед вторым и третьим чтениями готовится законопроект в региональном парламенте депутаты внесут в него поправки, конкретизирующие технические параметры инженерных сетей, для прокладки которых не потребуется получение разрешения на строительство. Ясно, что эта льгота будет распространяться только на те виды коммуникаций, опасность аварий на которых не слишком велика.

— По условиям вступления России во Всемирную торговую организацию (ВТО) в течение двух лет наша стра-

на должна уйти от действующей сегодня системы проведения экспертиз и получения разрешений на строительство. Предполагается, что её заменит новая схема страхования строительства объектов, — сказал председатель комитета Законодательного Собрания по развитию инфраструктуры и жилищной политике Олег Исаков. — Принимая подобные законопроекты, наш регион движется в этом направлении, убирает лишние административные барьеры, тормозящие развитие строительной отрасли.

По мнению заместителя председателя комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политике Владимира Кольцова, у проекта нового закона есть ещё один несомненный плюс — он убирает одну из множества бюрократических процедур, способствующих развитию корпорации.



Шандор Молнари пригласил уральцев на выставку «Взгляд на Венгрию»

## На берегах Дуная говорят по-русски

Генеральному консульству Венгрии в Екатеринбурге исполняется пять лет

Анна ОСИПОВА

**«Весь мир ищет нефть, и мы тоже ищем, копаем, но находим только горячую воду, — пошутил консул Венгрии в Екатеринбурге Чабя Байтан на пресс-конференции в честь пятилетия Генерального консульства. Однако Венгрия славится не только своими термальными источниками и курортами — у Свердловской области с этим государством налажены крепкие экономические связи и в сельском хозяйстве, и в строительстве, и даже в сфере водоочистки.»**

Так, даже в непростые посткризисные времена внешне-торговый оборот Свердловской области с Венгрией держался на неплохом уровне — в 2011 году он составил 27,3 миллиона долларов США.

У нас были очень хорошие показатели в торгово-экономической отрасли в 2006–2008 годах — товарооборот доходил до 200 миллионов долларов США в год, — рассказал министр международных и внешнеэкономических связей Александр Харлов. — Но после экономического кризиса произошел определённый спад. По предварительным оценкам, товарооборот за

2012 год составит примерно 15 миллионов долларов США. Это очень мало и не соответствует ни потенциалу Венгрии, ни потенциалу Свердловской области. Но сейчас есть очень хорошая тенденция: малый и средний бизнес европейских государств, в том числе и Венгрии, рассматривают наш регион как площадку для развития своего производства.

Если Свердловская область главным образом экспортирует в Венгрию металлы, то из Венгрии к нам поступают механическое и электрическое оборудование, продукция химической отрасли. Кроме того, в Венгрии работает несколько заводов по сборке автомобилей (например, там собирают автомобили марки «Сузуки»), которые, в том числе, попадают и на рынок Среднего Урала.

Венгерские компании более 10 лет тому назад приняли участие в реализации проекта по очистке воды и построению в Екатеринбурге и других городах области нескольких очистных сооружений. Также они участвовали в строительстве водопроводных сетей, используя уникальные технологии, — привёл ещё один пример сотрудничества Генеральный консул Венгрии в Екатеринбурге Шандор Молнари. На-

до отдать должное — по-русски Шандор Молнари говорит очень неплохо, как и его коллеги-венгры. По словам Генконсула, в последние годы в их стране русская культура вновь набирает популярность, и молодёжь с удовольствием берётся за изучение русского языка.

Да и у россиян, если судить по Свердловской области, интерес к Венгрии только разгорается: за последние пять лет число выданных виз в нашем регионе возросло в пять раз, достигнув в 2012 году 15 тысяч. Что, впрочем, понятно: знаменитые курорты Венгрии привлекают туристов своими лечебными источниками и приятным соотношением цены и качества.

Стоит сказать и о том, что Венгрия активно поддерживает Екатеринбург в конкурсе на право проведения ЭКСПО-2020. По словам Шандора Молнари, столица Урала имеет всё, чтобы провести Всемирную выставку на должном уровне, и Венгрия будет голосовать именно за нас. Познакомиться с культурой и историей этого государства желающие могут на выставке «Взгляд на Венгрию», которая вчера открылась в библиотеке главы Екатеринбурга в честь пятилетия Генерального консульства.

## Вышли в поле. Правовое

Подготовлен проект областного закона о молодёжи

Анатолий ГОРЛОВ

**Молодёжный парламент и молодёжное правительстве Свердловской области представили общественности проект регионального закона о молодых гражданах, детских и молодёжных объединениях.**

Если учесть, что регионального закона о молодёжи у нас до сих пор нет (как нет и федерального), то этот факт можно считать весьма значительным событием. И вот почему. Отсутствие отдельного федерального и регионального закона о молодёжной политике приводит к тому, что реальная работа с этой категорией населения размывается, теряется в массе других законов, опосредованно связанных с молодёжными вопросами, не имеет целостного и последовательного подхода. Поэтому и финансирование этой сферы строится по остаточному принципу. В результате, говорить о какой-либо серьёзной поддержке молодёжи, формировании её активности во всех сферах жизни не приходится.

В Свердловской области пытаются устранить этот законодательный недочёт, причём силами самой молодёжи. Стоит отметить, что это первый столь солидный законопроект, в разработке которого совместно с депутатами областного Законодательного Собрания участвовали молодые парламентарии. И создали, надо отметить, вполне достойный нормативно-правовой продукт. Во всяком случае, сфера региональной молодёжной политики очерчена вполне понятно, используются чёткие понятия и термины, прописаны функции органов власти и организаций, занятых на такой работе. Возможно, незначительная правка и шлифовка законопроекта потребуются, но в целом это довольно креп-



СТАНИСЛАВ САВИН

кая законодательная конструкция, которая выдержит «надстройки», если их придётся произвести.

Надо отметить: на качество законопроекта сказались и то, что документ широко обсуждался в молодёжных организациях, особенно студенческих. Готовый проект стал результатом споров, компромиссов, поисков решений, анализа предложений, идей. Он и сейчас не всеми воспринимается позитивно: дескать, какой это закон, где нет ничего конкретного? Развитие социальной, экономической, гражданской, интеллектуальной активности молодых уральцев — дело, безусловно, нужное, но требует финансовых затрат, а про них в законопроекте ни слова. Однако не стоит забывать, что документ носит рамочный характер, он определяет лишь общее понимание молодёжной политики в регионе, является основой для всей нормативной базы в работе с молодёжью в Свердловской области.

Несовершенство законодательства в сфере молодёжной политики не должно вас смущать, — напутствовал молодых парламентариев в презентации проекта председатель комитета по социальной политике Законодательного Собрания Свердловской области Вячеслав Погудин. — Ведь всё больше полномочий передаётся из центра в регионы и это надо учитывать. Счи-

тая, что наша с вами рабочая группа нашла ту идеологию, которая отвечает основным положениям молодёжной политики государства. Заместитель председателя комитета по социальной политике Законодательного Собрания, олимпийский чемпион по биатлону Сергей Чепиков высказался в спортивном стиле.

— В сфере законодательства, регулирующего сферу молодёжной политики, мы вышли на финишную прямую. В весеннюю сессию депутаты Законодательного Собрания должны принять этот важный и нужный закон.

Если документ будет принят, а в этом сомнений нет, то муниципалитеты и областное правительство получат возможность закладывать в бюджет расходы на конкретную молодёжную политику. Это будет, так сказать, отраслевое финансирование, с необходимыми денежными ресурсами для реализации положений закона о молодых гражданах, детских и молодёжных общественных объединениях.

На следующей неделе проект закона поступит в муниципалитеты образования, чтобы там могли высказать свои предложения и пожелания. Отклики на законопроект также принимаются в молодёжном парламенте при Законодательном Собрании Свердловской области.



## В Еланской «учебке» — новый начальник

Президент России Владимир Путин подписал Указ о назначении начальником межвидового учебного центра (МОУЦ) Центрального военного округа генерал-майора Руслана Муромова.

Этот крупнейший учебный центр дислоцирован в посёлке Еланский Камышловского района и ежегодно выпускает более 15 тысяч квалифицированных специалистов для армии. Его подразделения находятся также в Саратовской, Ульяновской, Оренбургской и Омской областях. Военнослужащие обучаются в них по трёхмесячной программе, осваивая около 70 военных специальностей — от командира танка до оператора боевой машины десанта и миномётчика.

Новый начальник центра прибыл к нам с должности командира отдельной мотострелковой бригады, дислоцированной в городе Борзя Забайкальского края. У него несколько государственных наград и большой опыт участия в контртеррористической операции на Северном Кавказе.

Напомним: предшественник генерала Муромова на этой должности полковник Эдуард Завазин погиб осенью прошлого года в автомобильной аварии.

Сергей АВДЕЕВ

## Центробанк может возглавить Эльвира Набиуллина

Президент России Владимир Путин предложил на пост главы Центробанка своего главного экономического советника, экс-министра экономики РФ Эльвиру Набиуллину.

Как сообщают «Вести.ru», Сергей Игнатьев, занимавший пост главы Банка России в течение одиннадцати лет, уйдёт в отставку с июня 2013 года. После назначения президента кандидатуру нового главы ЦБ должна рассмотреть Государственная Дума.

Ранее в СМИ назывались имена нескольких вероятных кандидатов на этот пост — первого зампреда ЦБ Алексея Улюкаева, советника Президента России Сергея Глазьева и экс-министра финансов РФ Алексея Кудрина. Стоит отметить, что на сегодняшний день среди глав мировых центробанков только шесть процентов составляют женщины.

Напомним, Эльвира Набиуллина родилась 29 октября 1963 года в Уфе. В 1986 году окончила Московский государственный университет имени Михаила Ломоносова по специальности «экономист». Имеет учёную степень кандидата экономического наук.

Ольга УЧЁНОВА

## Экс-премьер Украины желает стать президентом

Бывшая глава кабинета министров Украины Юлия Тимошенко, известная радикальными взглядами и отбывающая наказание в колонии за превышение должностных полномочий, заявила в интервью шведской газете Ле Темпс о намерении выдвинуть свою кандидатуру на выборах президента в 2015 году.

Как лидер движения «Батькивщина», она имеет немало сторонников на Украине. Ещё в декабре прошлого года объединённая оппозиция заявила, что поддержит Тимошенко на выборах главы государства.

Экс-премьер также раскритиковала нынешнюю власть. Она подчеркнула, что в стране устанавливается диктатура. Президент Виктор Янукович и Партия регионов, по её мнению, ведут Украину к пропастям. Экономика неэффективна и нуждается в коренной перестройке.

Тимошенко надеется, что в ближайшее время Европейский суд по правам человека рассмотрит её жалобу и вынесет справедливое решение. Судебной системе на родине она совершенно не верит.

Напомним, Юлия Тимошенко была арестована в 2011 году. Она осуждена по нескольким статьям. Свою вину отрицает и уверена, что её преследуют исключительно по политическим мотивам. Долгие годы она выступала противником Януковича и Партии регионов. Действия нынешних властей в завершение интервью она назвала «логикой канибала».

Именно поэтому она собирается участвовать в предстоящих президентских выборах.

## Аргентинцы не признают итоги референдума на Фолклендах

Пародией на демократию назвала президент Аргентины Кристина Фернандес де Киршнер прошедший 10–11 марта референдум о статусе Фолклендских островов. 98,8 процента участвующих в нём высказались за то, чтобы архипелаг оставался «заморской территорией Великобритании».

Фолкленды — предмет давнего спора между Англией и Аргентиной. В 1982 году противостояние переросло в вооружённый конфликт. Между тем проблема так и не была решена до конца.

Киршнер заявила, что в территориальном споре важна лишь позиция США. Чиновники госдепартамента Соединённых Штатов до сих пор считают конфликт неурегулированным. По мнению аргентинского президента, решить проблему можно в ходе переговоров при участии ООН и США, а никак не путём референдума.

Борис ЗБОРОВСКИЙ